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ATA DA 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA EM 14/12/2020

Data: 14/12/2020
Horário: 13h45min.
Presidência: Prof.ª Dr.ª Claudia Buttarello Gentile Moussa
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No dia quatorze de dezembro de dois mil e vinte, às treze horas e quarenta e cinco
minutos, via Google Meet, a Prof.ª Dr.ª Cláudia Buttarello Gentile Moussa, presidente do Conselho de
Graduação, deu início a 91ª reunião ordinária, cumprimentando e agradecendo a presença de todos.

Iniciou dando posse aos novos membros:   Prof.ª Dr.ª Janaina Della Torre da Silva,
Coordenador do Curso de Agroecologia;  Prof.ª Dr.ª Luciana Thie Seki Dias, Vice-Coordenadora do Curso
de Agroecologia; Prof. Dr. Fredy João Valente, Coordenador do Curso de Engenharia de Computação;
Prof.ª Dr.ª Kelen Cristiane Teixeira Vivaldini, Vice-Coordenadora do Curso de Engenharia de Computação;
Prof. Dr. Renato Bueno, Coordenador do Curso de Ciência da Computação; Prof.ª Dr.ª Helena de Medeiros
Caseli, Vice-Coordenadora do Curso de Ciência da Computação; Prof.ª Dr.ª Mariana Altenhofen da Silva,
Coordenadora do Curso de Biotecnologia; Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi, Vice-Coordenador do Curso de
Biotecnologia.

Após informes iniciais, a presidente apresentou aos conselheiros as aprovações realizadas
pela presidência ad referendum que, sem manifestações contrárias, foram homologadas por
unanimidade.

Na sequência, a Prof.ª Dr.ª Adriana Catojo, representando a coordenação do curso de
Gestão e Análise Ambiental, solicitou a inclusão de um recurso de estudante, e sem manifestações
contrárias a pauta foi incluída na reunião.

No primeiro ponto de pauta, os conselheiros deliberaram sobre o manifesto em apoio às
iniciativas do Comitê de Controle e Cuidados relacionados ao Novo Coronavírus/UFSCar no combate
efetivo à pandemia, indicando prioridade nesta pauta como pré-requisito para as discussões de retorno.
Todos puderam se manifestar e solicitar ajustes no texto, e após o consenso, o manifesto foi aprovado
por unanimidade.

Seguindo a pauta, o parecer da comissão apuradora instituída pelo ato CoG nº 71/2020
sobre um recurso para inscrição e validação da disciplina Circuitos Digitais para integralização e
certificação de ex-estudante do curso de Engenharia Física foi apresentado aos conselheiros. Após
esclarecimentos da comissão que apurou os fatos, e falas do Sr José de Almeida Silva, o requerente
egresso da universidade, e de seu representante, Prof. Dr. Carlos Alberto Lima de Almeida, a presidência
encaminhou para a apreciação a reintegração do Sr. José de Almeida Silva e imediato aproveitamento da
disciplina Circuitos Digitais, e foi deferido pelo colegiado.

 No ponto de pauta da sequência, o Sr. Augusto Cesar Hernandes Pinha, Pró Reitor Adjunto
de Graduação, apresentou o recurso do estudante do curso de Letras, a Prof.ª Dr.ª Camila Höfling
representando a coordenação do curso, apresentou o parecer da conselho de curso e após
esclarecimentos o recurso foi encaminhado para votação e deferido pelo colegiado.



No segundo caso de recurso, também apresentado pelo Pró-reitor adjunto de graduação e
com fala complementar da Prof.ª Dr.ª Adriana Catojo, representado a coordenação do curso de Gestão e
Análise Ambiental. Após esclarecimentos, o recurso foi deferido pelo conselho.

Em seguida, o Edital para ingresso no curso de Segunda Licenciatura em Educação Especial
foi apresentado pelo Sr. Natan Morador, coordenador da Coordenadoria de Ingresso na Graduação da
UFSCar, após detalhamento e esclarecimentos, o edital foi aprovado por unanimidade.

O conselho passou a discutir a oferta de atividades e vagas no período Ensino Não
Presencial Emergencial 2, a presidência apresentou a proposta do GT Planejamento, e os demais
integrantes do grupo puderam fazer esclarecimentos ao colegiado. Após as falas, o conselho votou com
41 votos favoráveis, 3 contrários e 5 abstenções decidindo assim, por indicar que sejam ofertadas vagas
suficientes para atender toda a demanda do perfil.

Na sequência o colegiado decidiu por 36 votos favoráveis, 5 contrários e 8 abstenções que
as negociações entre demanda e oferta de atividades e vagas sejam formalizadas no sistema SEI,
eventuais recusas devem ser registradas no mesmo processo.

No último ponto de pauta, o Prof. Dr. Ubiratan Cardinalli Adler, coordenador do curso de
Medicina apresentou uma solicitação para que o conselho de graduação autorizasse a proposição de
encaminhamentos internos junto ao Departamento de Medicina para avaliar a possibilidade de ofertar
atividades presenciais. Após esclarecimentos aos conselheiros e falas complementares de membros do
GT Planejamento, a proposta foi encaminhada para votação e aprovada com 27 votos favoráveis, 1 voto
contrário e 10 abstenções.

Com a pauta finalizada, a Prof.ª Cláudia agradeceu a todos por todo o tempo em que
esteve à frente da Pró-Reitoria e após agradecimentos dos membros presentes encerrou a reunião.
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